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a partir do conhecimento compartilhado entre emissor e receptor. 
 

Motive-se! Aprenda!  
 
Leia o texto. 

Babaçu 
    A árvore pode atingir de 10 a 30 metros de altura e suas grandes folhas arqueadas podem 
chegar a oito metros de comprimento. Cada palmeira pode apresentar entre três a cinco 
longos cachos de flores amareladas. O pico de florescimento acontece entre janeiro e abril 
e os frutos amadurecem entre agosto e dezembro. Cada cacho, por sua vez, pode produzir 
de 300 a 500 cocos. A casca do fruto é resistente e, no seu interior, há de 3 a 5 amêndoas 
que têm valor comercial por serem a principal matéria-prima para a produção do óleo de 
coco do babaçu. 

Disponível em: 
<http://www.cerratinga.org.br/babacu/>. 

(Fragmento). 
Questões: 
1)O texto acima tem por finalidade: 
A) divertir. 
B) dar instruções. 
C) transmitir um conhecimento. 
D) noticiar um fato. 
 
Leia a frase abaixo para responder às questões 2 e 3. 
O texto acima passa informações científicas sobre uma espécie nativa da flora 
brasileira.  
2)Se ele tem essa função, são características da linguagem nele utilizada: 
A) informal, coloquial, regional. 
B) formal, coloquial, culta. 
C) formal, culta, padrão. 
D) n.d.a. 
 
3)Relacionando a frase acima com o texto lido, podemos concluir que flora é: 
A) o conjunto de espécimes vegetais de uma determinada região. 
B) o conjunto de espécimes animais de uma grande região. 
C) o conjunto de espécimes vegetais e animais de uma determinada região. 
D) os tipos de palmeiras existentes. 
 
4)No trecho: “...no seu interior, há de 3 a 5 amêndoas...”, a que se refere essa oração? 
A) Ao florescimento. 
B) Aos longos cachos. 
C) A cada palmeira. 
D) Ao fruto. 



 
5)No segmento “[…] os frutos amadurecem entre agosto e dezembro.”, a preposição 
compõe uma expressão que indica: 
A) tempo. 
B) modo. 
C) lugar. 
D) n.d.a. 
  
6)Na oração “A casca do fruto é resistente […]”, podemos encontrar: 
A) Sujeito simples, predicado nominal, verbo de ligação e predicativo do sujeito. 
B) Sujeito simples, predicado verbal, verbo transitivo direto. 
C) Sujeito simples, predicado verbal, verbo transitivo indireto, objeto direto. 
D) Sujeito simples, predicado nominal, verbo intransitivo. 
 
7)Na passagem “[…] amêndoas que têm valor comercial por serem a principal matéria-
prima para a produção do óleo de coco do babaçu.” 
Na passagem acima, a preposição “para” expressa: 
A) direção. 
B) destino. 
C) finalidade. 
D) causa. 
 


